

Отчет об организации физкультурной и спортивной работы в Петрозаводском городском округе в 2014 году

Формирование у населения культуры здоровья и повышение мотивации к его сохранению является одним из приоритетных направлений социальной политики Администрации Петрозаводского городского округа.

Социально значимым результатом достижения цели по привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом является удовлетворение потребностей населения Петрозаводска в физкультурно-оздоровительных услугах.

В настоящее время структурным подразделением Администрации Петрозаводского городского округа, ответственным за состояние и развитие физической культуры и спорта является управление физической культуры, спорта и молодежной политики комитета социального развития (далее – Управление).

Основными целями деятельности Управления являются:

- Обеспечение условий для развития на территории Петрозаводского городского округа физической культуры и массового спорта, а также организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий Петрозаводского городского округа.

- Реализация на муниципальном уровне молодежной политики через организацию и осуществление на территории Петрозаводского городского округа мероприятий по работе с детьми и молодежью и обеспечение деятельности подведомственных Управлению муниципальных учреждений Петрозаводского городского округа по работе с детьми и молодежью.

- Материально-техническое обеспечение функционирования муниципальных учреждений, подведомственных Управлению, на уровне государственных нормативов и стандартов.

- Осуществление управленческих функций по материально-техническому оснащению муниципальных учреждений Петрозаводского городского округа, подведомственных Управлению.

Подведомственными Управлению в сфере физической культуры являются 10 учреждений, в том числе 3 муниципальных учреждения физической культуры и спорта («Центр развития физической культуры и спорта» и «Дом бокса имени Леонида Левина», «Спортивный комплекс «Луми») и 7 учреждений дополнительного образования детей («Детско-юношеские спортивные школы», 3 из которых имеют статус «Олимпийского резерва»).

В настоящее время охвачены различными формами занятий физической культурой и спортом 88 279 жителей Петрозаводска, что составляет 32,4 процента населения.

На территории городского округа находятся 521 спортивное сооружение, из которых 67 находятся в федеральной собственности, 84 – в республиканской собственности, 339 в муниципальной собственности, 31 принадлежат организациям иных форм собственности.

Администрацией Петрозаводского городского округа в 2014 году продолжена реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Петрозаводского городского округа на 2013-2017 годы». Основной целью программы является создание условий по привлечению к занятиям физической культурой и спортом, ведения здорового образа жизни. Основой программы является развитие инфраструктуры спортсооружений.

Для решения проблемы дефицита спортивных сооружений Администрацией Петрозаводского городского округа проводится работа по строительству спортивных объектов в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» на условиях софинансирования, а также предусматриваются средства в бюджете Петрозаводского городского округа.

Впервые за последние десятилетия в Петрозаводске возведены крупные многофункциональные спортивные объекты. Это стало возможным благодаря включению данных объектов в федеральные программы софинансирования. В целях реализации полномочий по физической культуре и спорту в течение 2014 года продолжалось строительство спортивного комплекса с искусственным льдом в пойме реки Неглинка в районе зданий № 12 по ул. Крупской и № 8 по ул. Красной, объект введен в эксплуатацию в декабре 2014 года. Комплекс построен в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в соответствии с соглашением между Правительством Республики Карелия и Министерством спорта Российской Федерации за счет средств федерального, республиканского и муниципального бюджетов. Новый спортивный комплекс включает в себя каток с искусственным льдом, спортивный зал, зал хореографии, трибуны и раздевалки.

Кроме того, в июне 2014 года введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном по ул. Хейкконена. Бассейн был построен в рамках социального проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов» за счет средств федерального, республиканского и муниципального бюджетов.

ОАО «Газпроммежрегионгаз» ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным залом и бассейном по ул. Ключевая, сдача объекта ожидается в третьем квартале 2015 года.

В августе 2014 года в рамках подпрограммы «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008 - 2015 годы» федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 - 2015 годы» состоялась замена искусственного футбольного покрытия на стадионе «Юность». По условиям программы искусственные футбольные покрытия выделяются для оснащения футбольных полей профильных спортивных школ субъект Российской Федерации. Замена покрытия позволила

повысить уровень учебно-тренировочного процесса и подготовки юных футболистов МОУ ДОД «ДЮСШ № 7» и создать великолепные условия для занятий футболом наших жителей.

Решение отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта возложено на созданное в 2013 году на базе муниципального стадиона «Юность муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития физической культуры и спорта». Сегодня именно это учреждение выполняет функции по реализации Календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий Петрозаводского городского округа, осуществляет деятельность по развитию спортивной инфраструктуры в Петрозаводске, организует физкультурно-спортивную работу на стадионе «Юность», трассе «Фонтаны».

В 2014 году завершены основные работы по строительству футбольного поля с искусственным покрытием на территории МОУ «Средняя школа № 42». В рамках реализации мероприятий по развитию спортивных объектов системы образования из бюджета городского округа выделены средства на разработку проектно-сметной документации для строительства школьных площадок у МОУ «Средняя школа № 14» и МОУ «Гимназия № 17».

В течение 2014 года в Доме бокса имени Леонида Левина удалось выполнить следующие виды работ:

- ремонт малого спортивного зала и раздевалок на 3 этаже;
- замену оконных блоков в малом (12 шт.) и большом (11 шт.) залах;
- замена оконных блоков на 1 и 2 этажах (22 шт.), замена оконных блоков на лестничных пролетах (2 шт.);
- замена входной группы дверей и обустройство комнаты вахтера;
- замена светильников и электропроводки зала и раздевалок, установка подвесного потолка в раздевалке, окраска стен зала и раздевалки, покрытие линолеума в раздевалке, замена лакокрасочного покрытия пола в зале, замена 2-х дверей в раздевалке, установка пожаробезопасной двери выхода на крышу.
- ремонт мужской и женской душевой, ремонт мужского и женского туалета при раздевалках - замена сантехнических труб, облицовка стен и пола плиткой, установка душевых поддонов - в мужской душевой (4 шт.) и в женской душевой (3 шт.), установка новой сантехники, замена электропроводки и установка 12 светодиодных светильников.

В 2014 году началась реконструкция велодорожки протяженностью 6,1 км (набережная Онежского озера – стадион «Юность» - стадион «Спартак» - развлекательный центр «Горка» - лыжная трасса «Фонтаны») с созданием в зоне ее прохождения уголков отдыха, детских площадок, установкой тренажеров Вадима Маркелова, открытием пунктов проката велосипедов.

В 2014 году в рамках программы «Зеленый город» выполнялись работы по благоустройству природно-рекреационной территории, расположенной в пойме р. Лососинка, ограниченной набережной Онежского озера и пр. Лесным, включающее устройство сети велодорожек (I этап).

Усилия по развитию спортивной инфраструктуры в Петрозаводском городском округе будут направлены на создание условий для занятий массовым спортом и в первую очередь для жителей «спальных» районов города. Дополнительные усилия будут направлены и на развитие спортивной и

физкультурной инфраструктуры на дворовых территориях и в парковых зонах. Логичным станет появление беговых дорожек, трасс для занятий роликовыми коньками, велодорожек и др. объектов, не требующих больших капитальных вложений, но дающих возможность большому количеству людей приобщиться к занятиям физической культурой.

Продолжается работа по укреплению инфраструктуры и материально-технической базы, муниципальных детско-юношеских спортивных школ, инфраструктуры спортивных лагерей, развитию спортивных клубов и секций по видам спорта, городских физкультурных и спортивных общественных организаций и федераций. В прошедшем году на текущий ремонт спортивных лагерей города направлено более 20 млн. рублей.

Для создания возможности перспективного планирования и размещения спортивных объектов в черте города зарезервированы 6 земель спортивной инфраструктуры в непосредственной близости от жилых микрорайонов – «шаговой доступности».

В 2014 продолжилось развитие горнолыжного центра «Горка». Появился новый комплекс по прокату спортивного инвентаря и ведется строительство еще одного. Работает горнолыжный клуб, ведется обучение детей горнолыжному спорту, проведен семинар по подготовке инструкторов по обучению основам горнолыжного спорта.

На территории Петрозаводска продолжается совершенствоваться работа по созданию новых и развитию существующих условий для населения для занятий спортом и физической культурой. У муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования Петрозаводского городского округа «Дворец творчества детей и юношества» на ул. Красной установлены уличные тренажеры для занятий всех групп населения.

На бульваре Интернационалистов в районе бывшего кинотеатра «Атмосфера» также установлена новая спортивная площадка, которая включает трёхуровневый турник, шаговые уличные тренажеры, комбинированный станок, тренажеры «жим ногами», «маятник», «степпер», «твистер», «лыжный ход», «брусья», «становая тяга», «жим вверх», «горизонтальный жим», «разведение ног», «жим от груди», «качели-маятник», тренажер для приседания и шведская стенка. Здесь установлены как тренажеры для взрослых, так и для детей.

Самым популярным местом активного отдыха горожан остается лыжная трасса здоровья «Фонтаны», которая продолжает активно развиваться. В этом году на выделенные из бюджета города средства, были выполнены следующие виды работ:

- установлен шлагбаум;
- произведена расчистка трассы от кустарника и мелколесья;
- выполнены работы по увеличению гостевой стоянки для автомашин;
- выполнена установка информационных стендов и стеллы (указателя поворота на трассу);
- изготовлены дорожные знаки;
- были выполнены планировочные работы спец. техникой (бульдозер);

Сегодня можно принять участие в городском конкурсе «Зимние фонтаны», быть застрахованным и используя возможности социальных сетей быть в курсе о количестве выходов на трассу и условий организации конкурса. С 2013 года участники городского конкурса при приобретении карточки участника автоматически становятся застрахованными от несчастных случаев на трассе, а отметка прохождения трассы выполняется с использованием современных технологий, ведется рейтинг посещений трассы. В выходные дни количество посетителей значительно увеличилось и постоянно достигает более 3-х тысяч горожан.

Традиционно в зимний период времени в городе заливаются катки. Самыми любимыми у горожан остаются катки стадиона «Юность», площадка Губернаторском парке, две площадки МОУ ДОД «ДЮСШ № 6» на наб. Варкауса, у МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 33» на Ключевой, каток центра «Горка» и стадиона «Спартак». Для массового катания используются и небольшие катки в районах города – у МОУ «Средняя школа № 35» в пятом поселке, МОУ «Лицей № 1» на Древянке, каток у Дома Бокса имени Леонида Левина, МОУ «Лицей № 13» на Кукковке, каток у подросткового спортивно-оздоровительного клуба «Виктория» на Перевалке.

Дальнейший рост количества занимающихся массовой физической культурой будет также зависеть от качества спортивно-массовой работы по месту жительства, месту учебы, работы, деятельности спортивных клубов, появления новых форм организации физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Количество физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, проводимых Управлением совместно со спортивными и физкультурными организациями города, неуклонно увеличивается – с 84 в 2006 году до 260 в 2014 году по 76 видам спорта.

МОУ ДОД «ЦСДЮСШОР» в 2014 году обеспечивала функции организации и координации учебной, внешкольной и внеклассной работы со школьниками города. Педагогами-организаторами по спортивной работе общеобразовательных школ города проведено в 2014 году 509 мероприятий с участием в них 23 753 детей. Сохраняется единая структура управления физической культурой среди детей и подростков и обеспечивается массовая оздоровительная работа по месту жительства детей.

Сеть спортивных школ города обеспечивает основу для развития спорта высших достижений. В ДЮСШ города принимаются все желающие, система и тренерско-преподавательские кадры сохранены в полном объеме.

В настоящее время в спортивных школах занимается 10 524 учащихся, в том числе в ГОУ ДОД «РСДЮСШОР» – 600 человек.

Ярким событием спортивной жизни Петрозаводска стало ежегодное масштабное спортивное событие – XIII летняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России (далее – Спартакиада), которая состоялась в августе 2014 года в Петрозаводске. В последний раз столь масштабное мероприятие состоялось в Петрозаводске в 2003 году. Проведению Спартакиады предшествовала большая подготовительная работа под руководством Управления физической культуры, спорта и молодежной

политики Администрации Петрозаводского городского округа и муниципального бюджетного учреждения Петрозаводского городского округа «Центр развития физической культуры и спорта». При активном участии депутатов Петрозаводского городского совета, Петрозаводского государственного университета, Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия, Карельского центра развития добровольчества, Союза городов Центра и Северо-Запада России, региональных спортивных федераций и общественного совета при Петрозаводском городском совете.

Соревнования Спартакиады проходили по 8 видам спорта на спортивных сооружениях Петрозаводска.

Благодаря большой подготовительной работе и профессионализму тренерского корпуса по видам спорта команда Петрозаводска впервые за долгие годы предстала в сильнейшем составе.

Состав команд был очень сильным. В столицу Карелии приехали 718 спортсменов, тренеров и других официальных лиц из 13 городов. Среди участников был один заслуженный мастер спорта, 11 - мастеров международного класса и 75 - мастеров спорта. Помогала в проведении Спартакиады большая команда волонтеров Карельского центра развития добровольчества, которые прошли соответствующее обучение и практикумы. Всего 140 человек, из которых 30 – из районов Карелии.

Для всех петрозаводских спортсменов был организован двухнедельный тренировочный сбор. Команда была обеспечена экипировкой и спортивным инвентарём. На большинстве спортивных объектов Спартакиады были проведены ремонтные работы. На спортивных объектах компанией Ситилинк был установлен беспроводной интернет и онлайн камеры для организации прямых трансляций.

29 августа на стадионе «Спартак» состоялось торжественное открытие Спартакиады. Перед открытием жители города смогли записать детей в одну из семи спортивных школ Петрозаводска. В общей сложности более 750 детей были записаны в этот день в спортивные школы города.

Впервые за всю историю проведения спартакиад команда города Петрозаводска одержала победу в общекомандном зачёте. На втором месте команда из Череповца, третье заняли спортсмены из Вологды.

По итогам Спартакиады Президент Союза городов Центра и Северо-Запада России (СГЦСЗР), мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев направил в адрес Главы Петрозаводска Галины Ширшиной благодарственное письмо, в котором выразил благодарность за успешную подготовку и проведение одного из значимых мероприятий СГЦСЗР - XIII летней Спартакиады городов – членов Союза.

Особый вклад в развитие физкультурно-спортивного движения Петрозаводска в 2014 году внесли спортивные клубы: «Виктория», «Зимние Фонтаны», «Карельские медведи», КЛБ «Айно», БК «Карелия», «Апрель», «12 футов», восстановленные в системе городские соревнования мужских команд по баскетболу, хоккею, бильярдному спорту. Нельзя не отметить роль ассоциации ветеранов физкультурно-спортивного движения Петрозаводска,

федераций по видам спорта в сохранении традиций и становлении новых подходов в развитии петрозаводского спорта.

У Петрозаводска серьезный потенциал в спорте высших спортивных достижений. Это всегда привлекает молодежь к занятиям спортом, к ведению здорового образа жизни.

В 2014 году поддержали традиции и добились на международной арене серьезных успехов наши земляки - петрозаводчане. В спортивной гимнастике - заслуженный мастер спорта Баландин Александр на чемпионате Европы в г. София (Болгария) в 2014 году завоевал золотую медаль в упражнении на кольцах (тренеры – заслуженный тренер Российской Федерации Загорских С. Г., мастер спорта Талья М. С.). Трио в составе: Корюкиной Александры, Трубчик Дарьи и Николаевской Анны на Международном турнире по аэробной гимнастике «Klaipeda open 2014» (г. Клайпеда) завоевали серебро. В спортивной аэробике – все то же трио (Корюкина Александра, Трубчик Дарья и Николаевская Анна) на Международных соревнованиях «Auseklis aerobic Open cup 2014» по спортивной аэробике завоевали золото (тренер – Отличник физической культуры и спорта Редькина Г.В.). На чемпионате Европы по ушу в г. Бухарест (Румыния) кандидат в мастера спорта Насонков Никита завоевал серебряную медаль (тренер – Натиг Насир), на Чемпионате Мира по киокусинкай в г. Брасштат (Бельгия) кандидат в мастера спорта Леонкина Татьяна завоевала серебряную медаль (тренер – Отличник физической культуры и спорта Шишкина И.Ю.). На Международной Олимпиаде Боевых Искусств «Восток – Запад» в г. Санкт-Петербург завоевали золото Калашникова Кристина, Алексеев Даниил, Осташев Максим, (тренер – Кукшиева И.А.), Вологдин Марк (тренер – заслуженный тренер Республики Карелия Кукшиев А.В.). На Кубке Мира по тхэквондо в г. Керитайро (Мексика) мастер спорта Ларин Владислав завоевал золото (тренер – заслуженный тренер Республики Карелия Петров С.Н.). Хоккейная команда «Пульс» заняла первое место на Чемпионате и Первенстве Республики Карелия (тренер – Алымов А.П.). Хоккейная команда «Кристал» завоевала золото на Турнире по хоккею с шайбой среди команд 2003 г.р. в г. Оленегорск (тренер – Отличник физической культуры и спорта Максимов В.Ф.). В фигурном катании серебро принесла кандидат в мастера спорта Семенова Анастасия на Фестивале зимних видов спорта в г. Вологда (тренер – Жиглов Н.Г.). На Открытом Первенстве Республики Карелия серебро в фигурном катании принесла Мотина Мария (тренер – Жиглов Н.Г.). Мастер спорта международного класса по тайскому боксу – Дьячкова Наталья стала чемпионкой России 2014 года. Еще две карельские спортсменки – Диана Зубровская и Ирина Ли – завоевали на Чемпионате России бронзовые медали. В легкой атлетике - мастер спорта международного класса Котлярова Надежда приняла участие в чемпионате России по легкой атлетике в г. Казань и стала чемпионкой Универсиады 2014 года в Казани в эстафете 4x400м среди женщин (тренер - заслуженный тренер Республики Карелия Воробьев С. А.). В гиревом спорте - мастер спорта Столярова Есения выиграла кубок Мира в г. Санкт-Петербург и завоевала третье место на этапе в США, вошла в число лучших спортсменов Республики Карелия 2014 года.

В 2014 году Республика Карелия включена в перечень пилотных спортивных регионов по внедрению комплекса ГТО. Петрозаводский городской округ активно включился в работу по внедрению комплекса. Координацию деятельности по внедрению комплекса взяло на себя Управление физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации Петрозаводского городского округа. Первым шагом явилось создание рабочей группы по внедрению комплекса ГТО под руководством заместителя Главы Петрозаводского городского округа – председателя комитета социального развития Риммы Евгеньевны Ермоленко. В состав рабочей группы вошли специалисты Управлений образования, спорта и финансов комитета социального развития, специалисты ЦСДЮСШОР и СДЮСШОР № 3 г. Петрозаводска, Центра спорта города Петрозаводска, учителя физической культуры общеобразовательных школ г. Петрозаводска, депутаты Петрозаводского городского совета. В результате деятельности рабочей группы был разработан и утвержден План мероприятий Петрозаводского городского округа по поэтапному внедрению Всероссийского комплекса ГТО.

Первым мероприятием по внедрению комплекса стало тестирование уровня физической готовности учащихся основной группы здоровья 2,4,6,9 и 10 классов петрозаводских школ в октябре 2014 года. Координацию работы по тестированию учащихся осуществляет ЦСДЮСШОР г. Петрозаводска.

В соответствии с Планом по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО предполагается ежегодное проведение Спартакиад и Фестивалей по сдаче норм ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений Петрозаводска. Начиная с 2015 года, предполагается начать постепенное проведение ежегодных мероприятий по тестированию выполнения нормативов Комплекса ГТО среди муниципальных служащих Администрации Петрозаводского городского округа и разных категорий населения. Все мероприятия по сдаче норм включены в Календарный план спортивно-массовых мероприятий Петрозаводского городского округа.

Ключевым мероприятием Плана внедрения комплекса должно стать создание на базе МУ «Центр развития физической культуры и спорта», который базируется на стадионе «Юность» - Центра тестирования сдачи норм ГТО. Для этого требуется выделение дополнительных штатных единиц для проведения тестирования и ведения электронной базы данных по сдаче нормативов комплекса ГТО на территории Петрозаводского городского округа.

У петрозаводских организаторов спортивных и физкультурных мероприятий в 2014 году были и остаются надежные и ответственные партнеры. Это те организации и руководители, которые всегда подставят плечо и поддержат, окажут помощь в проведении соревнований, направлении спортсменов на соревнования. Это известный концерн «МВ Барбел», ОАО «ТГК-1», центр «Горка», ООО «Строительное предприятие «Спасение», автоцентры «АвтоДом» и «Фольксваген», страховая группа «Уралсиб», компания «Мотто», компания «Ситилинк», компания «Ягода Карелии», РЛЦ «Курган», ВСЦ «Акватика», ООО «МаксиПрофит», «Диалог – Конверсия», кафе-боулинг «Мансарда», бассейн «Онего», ЦРС «Спартак» и многие другие.

В 2014 году спортивную жизнь Петрозаводска не представить без тех специалистов, кто отвечает за награды, судейство, прокат и ремонт инвентаря. Кто готовит лыжные трассы, заливает катки, ведет компьютерное и звуковое обеспечение. Это учителя физической культуры, тренеры спортшкол, предприниматели и просто общественники и ветераны спорта.

Большую роль в пропаганде здорового образа жизни играют средства массовой информации. Управление тесно сотрудничает с медиа-ресурсами. В числе партнеров Управления: газета «Петрозаводск», компания «Ситилинк» (установившая онлайн-камеры на объектах спорта в Петрозаводске), «ГТРК «Вести Карелии», сайт Губерния Дэйли, сайт Спортивные новости Карелии. Активно работают интернет-сайты Администрации Петрозаводского городского округа, «Петрозаводск спортивный» и «Фонтаны».

Деятельность Администрации Петрозаводского городского округа в 2014 году была направлена на дальнейшее создание современных условий для занятий физической культурой и спортом, развитие физкультурно-оздоровительных услуг для населения.

Начальник управления физической культуры,
спорта и молодежной политики

А.А. Баканчук